新郑播报 城事

"地有干顷,不如姓耿"

耿氏制香老技艺 千年传承留余香



耿发旺展示他制作的"中华盘龙香"

新郑市龙王乡耿坡村是远近闻名的制香村,据传,村里有着上千年的制 香历史。如今,耿坡村就有一位耿氏制香技艺的实践者和推广者-发旺,他所继承研制的耿氏香被广泛使用在各大祭祀仪式和众多寺庙之 中,少林寺、鲁山大佛等地也常年使用。耿氏制香技艺也被评为郑州市 级非物质文化遗产。新郑播报 巴明星 文/图

■消费快递 -----

打造互联网+智能电网专家 德力西电气助力产业结构升级

"互联网+"风起,"中国制造 2025"启航,"一带一路"扬帆。新形 势下,能源结构调整、产业结构升级 及智慧城市建设,为智能电网及配套 产业发展提供全新机遇与挑战。

作为低压电气领军企业,德力西

电气始终坚持以质量为基石,为客户 持续提供高性价比的产品,助力国家 经济又好又快发展。德力西电气率 先打造出快速创新与国际接轨,主动 迎合新常态下中高端领域市场的更 高要求。

东风悦达起亚狮跑、智跑官方降价

8月7日,东风悦达起亚正式宣布 对旗下两款主力SUV车型——狮跑、 智跑的全国市场零售指导价进行全面 下调,其中狮跑车型全系官方降价5万 元,智跑车型全系官方降价2万元。

此次狮跑、智跑车型官方降价, 不仅旨在为消费者带来更多的价格 实惠,同时也是东风悦达起亚面对

中国乘用车市场需求紧缩、经销商 库存压力加大等严峻市场形势所作 出的积极应对。相信通过本次降 价,将进一步增强狮跑、智跑车型在 SUV 市场的感召力和竞争力,巩固其 领先的市场地位,在国内汽车市场 低速增长的"新常态"下实现企业的 稳步、有序、可持续发展。

挺进AO级销量三甲 威驰期中考"耀出彩"

7月9日,乘联会公布6月销量, 中国车市期中考成绩尘埃落定。在 一片"跌"声中,日系全线逆袭。最 大的赢家是一汽丰田,不仅卡罗 拉以单一车型 25685 辆的销量雄 踞榜首,上市一年半的威驰也交 出了累计22万辆的好成绩,挺进

A0级三甲,吐气扬眉。淡季不 淡,威驰凭借超越期待的商品优 势和良好口碑在市场业绩上"耀 "。在国人对日系品牌还有 些抵触的当下,能够在淡季保持 销量稳定,位列A0级市场前三, 威驰实属不易。

爸爸去哪儿 福瑞迪一路相随

进入暑假,一大波综艺节目纷纷 登场。其中,凭着火华社长刘烨、霸气 硬汉胡军等明星的加盟,《爸爸去哪儿》 第三季刚开播就收视夺冠。亲子节目 长盛不衰,可见国人对温馨家庭气氛的 重视。为爱而生,新福瑞迪,在这个夏 天陪伴爸爸与宝贝的欢乐出行。

新福瑞迪拥有宽敞5人空间,前

后排超大实用。外形动感、圆润线 条和刚直轮廓谱就幸福家轿的和谐 气质。"幸福家轿"福瑞迪的经典领 先动力性能专为家用专属设计,百 公里6.3升的油耗和ECO节能驾驶 提醒性能,确保优秀燃油经济性,拥 有杰出性价比。不管爸爸去哪儿, 都有福瑞迪一路相随。

■追溯 制香手艺传承近千年

新郑耿氏香制作技艺,系新郑市龙王乡 耿坡村耿氏家族世传技艺。据耿氏家族相传, 已有1000多年的传承历史。根据该村现存的 古香坊、老香印和耿氏族谱等遗址遗物鉴定推 算,明末清初时期耿氏香产业就已是兴盛期。 据健在的90多岁的老艺人耿清月讲,他记事 时,耿坡村100余户人家就有98家香坊,生意 相当兴隆,当时在新郑市周边地区早有"地有 千顷,不如姓耿"之俗语流传。

不幸的是在上世纪60年代"破四旧" 时,村里的制香业被当作封建迷信予以清 除,制香器皿、香灶香炉都被扔进垃圾坑里 焚烧埋掉,那场大火足足烧了7天7夜。从 此,村里再也没有了香火缭绕。

执着 放弃工作重拾祖辈手艺

8月4日,记者来到耿坡村,见到了67岁 的耿发旺老人。说起制香往事,耿发旺说: "那时候年轻气盛,在村里放言说自己一定 要把耿氏制香传承下去,当时在供销社上 班,制香也是个体力活儿,很多老年人认为 我瞎吹,说'你出啥洋相哩,瞧你那文绉绉的 样儿,你还会制香?"

面对村民的嘲笑,耿发旺发誓一定要让

耿氏制香传承下去,为此他还放弃了供销社 的稳定工作,遍览名刹古寺,研究香火的性能 功效,全身心扑在制香的开发研制上。本来, 他家曾是全村首屈一指的富裕户,可自从投 资制香业后,存款很快花光。老伴哭了:"家 里的收入都被你拿去挥霍了,3个孩子的学费 都得借,今后可咋办啊?"村里人也认为他是 "神经病",给他起了个外号"耿直"。

|荻誉 耿氏制香名声在外

而让他命运出现转机的,则是2003年 10月新郑举办的世界客属第18届恳亲大 会。被寓意"一脉传承、同根同源"的九尺九 寸长高香和他发明制作的高5米、重10余 斤、共计98圈的塔形"中华盘龙香"亮相恳 亲大会,赢得一片赞叹。同年11月,他的 "耿氏发旺香"外观设计申请了专利。

2004年4月,新郑黄帝故里拜祖大典

上,"耿氏发旺香"得到各界赞扬。

2008年9月9日中原大佛落成时,一根 2丈零8尺长、2008斤的高香,被誉为"世界 和平第一香"。2011年,新郑举办黄帝故里 拜祖大典给老人以灵感,经过一年多研制, 2012年3月,一炷重达2012公斤、长达两丈 一尺二寸、36厘米粗、连基座高10余米、象 征祖根文化的龙香终于制成。

期盼 耿氏制香永久传承

从耿发旺祖上算起,制香这门手艺已传 承近千年,到他是第十三代。眼下耿发旺大 胆创新,不断开发新产品,六大类20多个品 种,让耿氏香不再只是祭祀用品,更具驱虫

"现在年轻人没人愿意干这样的活儿, 真担心这门传统技艺会失传。"谈到耿氏制

香技艺耿发旺表示担忧,他期盼这门传统技 艺能被更多的人理解和传承。

不过令老人欣慰的是,耿氏香制作技艺 已被认定为郑州市级非物质文化遗产,自己 也成为非物质文化遗产传承人。耿发旺称, 保护耿氏香制作工艺的传承与发展,是他一 生唯一孜孜追求的一件大事儿。

新郑瓜果蔬菜 有了"洋管家"

8月7日,河南省外国专家局副局长李 桂贞一行组成的考核组对位于新郑市郭店 镇的河南省翠谷生态农业有限公司引进国 外智力成果示范推广基地项目进行考察验 收。经实地察看听取汇报,该公司顺利通过 验收,成为郑州市首家引进国外智力成果示 范推广基地。

河南省翠谷生态农业有限公司位于郭 店镇三十里铺村新郑市现代农业示范园区, 是一家致力于生态养殖、瓜果采摘、生态体 验、餐饮休闲为一体的农业生态旅游观光示 范推广园。园区总面积1500多亩,两年来



考察验收

共引进荷兰金粉番茄、以色列威尼斯 F199 番茄种子、美国提子葡萄等生态品种,并不 断加强"智库"建设,聘请以色列著名的蔬菜 研究专家——伊坦普莱斯曼博士作为技术 指导。目前,公司生产的有机蔬菜、有机蛋 肉类、有机水果等被成功销往北京、上海、东 北三省等地。新郑播报 苏云砚 文/图

甘露:美对演员来说是块"敲门砖"

新生代演员甘露,因长相酷似范冰 冰而为人所知。但近两年她凭借在《我 是特种兵之火凤凰》《暗黑者》等剧集中 的精彩表现,逐渐甩掉"小范冰冰"的标 签,让越来越多的人记住了"甘露"-她本人的名字。近日甘露做客网易热 社区"明星互动问答"栏目,就众多问题 和粉丝进行了直接沟通。虽然在演艺 事业上已有所斩获,甘露却不想停止自 己的脚步,她说:"我不喜欢重复的角 色,以后会不断去尝试新鲜的东西。

K3 能拼颜值为何你要拼内涵

网络上流行这样一个词——"拼颜

值"。在汽车行业也有很多"高颜值"的 车型,如东风悦达起亚K3,其凭借时尚 硬朗的造型,让人气爆棚。不过仅靠颜 值是不行的,所谓内外兼修才能博得大 家的青睐, K3 在空间、配置和动力等方 面的实力表现,成为其人气不断蹿升的 最大动力。

基于"DESIGN KIA"理念指导,K3 整体形象硬朗、精练,创造出了极具 视觉冲击的外观气场。在宽敞的车 舱之内, K3 为消费者提供了众多的科 技配备,为消费者日常驾驶提供了无 限便利和乐趣。除此以外, K3 还装载 了起亚领先的 1.6L 伽马 D-CVVT 和 1.8L Nu D-CVVT 两款发动机,能量澎 湃、一触即发。